

海垦雪牛发展高端肉牛养殖产业，打造『牧场到餐桌』全链条

■ 海南日报全媒体记者 邓钰

看一眼，粉红间杂雪白的雪花纹路均匀分布；尝一口，丰腴油脂和浓郁奶香在唇齿间交织……5月29日，海口市龙华区，在刚开业的海垦和牛SUPER雪花牛肉旗舰店里，食客们品尝着肥美的雪花牛肉，不禁交口称赞。

在肉品市场上，雪花牛肉可谓是牛肉里的“高帅富”，颜值佳、风味足、营养高，深受消费者欢迎。近年来，随着人们生活水平的提高和消费观念的转变，对高品质牛肉的需求也在不断增长，为雪花牛肉等高端肉类拓展了发展空间。

紧抓新消费趋势，海南农垦草畜产业集团有限公司（以下简称海垦草畜集团）坚持标准化、科技化、品牌化思路，发展现代化高端肉牛养殖产业，培育新质生产力，让一片片雪花牛肉提品质、增价值、塑品牌，稳步踏上产业链之路。

一片雪花牛肉如何养成？位于澄迈县福山镇的海垦草畜集团旗下幸福牛场里，一头头体态健硕，油亮光泽的和牛正在牛栏内踱步或者休憩，不时伸出头吃上几口优质干稻草。

想生产出优质的雪花牛肉，牛种是基础。海南农垦草畜科技股份有限公司副总经理王尚介绍，这些和牛品种是海南农垦经历20余年培育的纯血黑毛和牛，该品种产出的牛肉雪花纹理丰富，口感细腻，风味独特。

养好一头和牛，不光要从品种抓起，还得在养殖流程中下功夫。在养殖过程中，不管是防疫要求、饲料的营养配方，还是照顾

的精心程度，都要比普通肉牛精细化标准高很多。

在幸福牛场里，不仅牛舍选址上对朝阳、通风、前后高度等有严格要求，工作人员必须定时通风换气、清洁消毒，保证牛舍内的空气质量卫生状况良好。

“要让牛肉囤积脂肪，产生雪花形状，在牛的不同生长周期进行精准管理和投喂也十分重要。”王尚透露，即使是同一个品种，不同的标准养殖，产出的肉质都不一样，必须按阶段精准投喂，尤其要注意饲料配比等细节的改变。

以谷饲标准养殖，每头和牛的“伙食标

准”可不低。和牛的营养餐由专门的技术人员根据不同生长阶段的需求，将玉米、麦麸和各类微量元素精细调配而成，养足900天。以精细养殖的海垦和牛产出的A4、A5级别肉品比例高达90%，近年来在各大展会上屡获殊荣。

据统计，海垦草畜集团目前已建成2个核心和牛育种场，年产优质纯种和牛胚胎3万枚、冻精20万支，进一步稳定了和牛优质种源，并在澄迈、白沙等市县建设5大标准化牧场，年出栏优质和牛约1000头，牧场被评定为海南省畜禽养殖标准化示范场，获得GAP良好农业规范认证。

专业化分割 延伸产业链条

走入海垦和牛SUPER雪花牛肉旗舰店，处于C位的可视化分割车间引人注目。身着无菌作业服的专业分割人员，专注地将新鲜屠宰的和牛精细分割，随着他们手起刀落，细腻的雪花纹理在鲜红肉质间次第“生长”。

“这个部位是上脑，这块分出来的是西冷，还有眼肉、肩肉等，一块和牛根据部位和雪花含量不同，可以精细地切分出10余种

不同产品。”海垦草畜集团相关负责人介绍，不同的切割方式，能将雪花牛肉的价值发挥到最大。

“雪花牛肉的屠宰分割十分讲究，合理的分割标准甚至对产品的利用率起到决定性作用。”该负责人介绍，过去，雪花牛肉的屠宰分割端多依赖省外屠宰企业，受制于运输过程损耗高，省内各工厂分割工艺标准不统一等瓶颈，和牛的

整体价值得不到最大程度呈现。

去年以来，海垦草畜集团经过省内外市场调研，从省外引进分割技术专家，逐步摸索出和牛屠宰分割技术，并成立了一支自有技术队伍。

如今，在这间旗舰店内，消费者不仅能买到雪花牛肉，还能全程见证牛肉从精细化分割到包装的每个环节，实现了“从牧场到餐桌”消费体验。

品牌化建设 拓展销售渠道

饮和商超市场，线上销售和品牌宣传渠道同步打开。

“一、二、三，牛肉盲盒上架！”虽然才开播不久，“海垦和牛”直播间生意十分火爆，刚上好链接的雪花牛肉盲盒转眼间就销售一空。

“我们的直播间5月18日才开播，却已经积累了第一批回头客。”“海垦和牛”直播间线上运营负责人介绍，直播间不仅重在带货，更着重讲解和牛的饲养过程、肉质特点，展示雪花牛肉的烹饪方法及肉品识别，为品牌化建设奠定基础。

“下一步要考虑如何让海垦和牛与本地化的生活消费场景结合。”海垦草畜集团相关负责人表示，将继续发挥企业和产业优势，推进海垦和牛全产业链可追溯系统建设，打造海垦草畜和牛产业数字平台，实现从饲草种植、和牛养殖、屠宰加工、物流仓储及销售体系全程可追溯，对出产的每一份牛肉产品进行严格把关，促进牛肉产业高质量发展。

未来，随着市场和产业的发展，雪花牛肉市场必将是一片广袤蓝海。海垦和牛奔头十足！

（本报金江5月29日电）



◀工作人员细心喂养和牛。

↓在海垦和牛SUPER雪花牛肉旗舰店，通过直播可视化牛肉分割车间，让顾客买得放心。

本版图片均由
海南日报全媒体记者 袁琛 摄



工作人员摆放海垦和牛各类产品。



5月28日，在海南省公共冷链商贸城，海垦和牛雪花牛肉旗舰店开业，“海垦和牛”电商直播间异常火爆，吸引全国各地的顾客购买。

海南橡胶被认定为海南自贸港首批跨境资金集中运营中心 产业“链”接全球 构建财资管理新生态

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员邢臻君）近日，海南天然橡胶产业集团股份有限公司（以下简称海南橡胶）被认定为海南自贸港首批跨境资金集中运营中心。以此为契机，海南橡胶将持续提升全球资产运营能力，加快天然橡胶产业国际化布局，为保障天然橡胶国家战略安全注入强劲金融动能。

近年来，海南橡胶依托“产业为王，优势再造”理念，持续加快全球化布局，推动天然橡胶产业从传统种植业向现代化产业全链条转型。目前，

该公司产业足迹几乎遍布全球，一方面，天然橡胶销售贸易端平台包括新加坡R1公司、上海龙橡、合盛农业，以及受托管理的印度尼西亚KM公司（含ART公司）；另一方面，旗下橡胶产品销往亚洲、欧洲、北美等地区的数十个国家，年销售贸易量占全球27%以上，在全球的行业影响力和市场竞争力持续上升。

随着国际化影响力持续上升，海南橡胶跨境资金流动日益频繁。通过建立专业化、集约化的跨境资金集中运营中心，海南橡胶持续实现全球资

金可视、可控、可调，以提升对全球天然橡胶资源的掌控和整合能力。

围绕跨境资金流动自由便利的核心目标，海南橡胶将通过多功能自由贸易账户、跨国公司资金池等措施，深化和进出口银行、农行等多家金融机构的合作，在运营中心开展全球范围内的本外币收支、投融资等业务，结合真实合理业务需求创新政策运用场景，满足运营中心业务开展的需要。

此外，海南橡胶将构建“战略协同、资源共享、风险共担、价值共创”的

全球化财资管理新生态，从跨境资金集中运营的高效搭建到境内外融资的精准置换，从全球现金管理的智能升

级到风险管理的立体防护，打造“双循环”格局下跨境财资管理的标杆范例，为国家战略资源安全与企业高质量发展贡献更大力量。

产业“链”接全球，海南橡胶将以此为契机，持续加快全球化发展步伐，调整优化海外天然橡胶产业布局，借力金融便利，做好人才、资源等方面“走出去”“引进来”工作，持续将天然橡胶产业种植端、加工端、贸易

端以及消费端在全球范围内有效联结，努力打造农业对外合作和科技创新高地。

海南橡胶相关负责人表示，今年是海南自贸港封关运作、扩大开放之年，站在历史新节点，海南橡胶将做好“全球化”文章，充分利用境内外两个市场、两种资源，依托全球经营网络优势，在国际化的道路上做强做优做大，在更大范围、更广领域、更深层次、更高水平上，从“强供给”“优结构”“保安全”三个方面全力保障天然橡胶国家战略资源安全。

下一步，该公司将按照海南农垦“一厂一品”战略，持续扩大榴莲蜜的种植面积，持续扩种1000亩榴莲蜜，持续提升产业效益，助力职工群众增收，将榴莲蜜打造成为一张亮丽的产业名片。

海垦企业协同推动生猪产业绿色转型

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员李小妹）日前，海南农垦自然资源开发有限公司与海南农垦草畜业有限公司在海口签订战略合作协议，强化协同效应，聚焦清洁能源和资源循环等方面，推动生猪养殖产业，向低碳化、生态化持续转型。

双方围绕“双碳”目标，依托各自在清洁能源投资运营领域和生猪全产业链建设方面的优势，实现强强联合，在制度创新、技术创新和发展观念的转变等多个层面，推动养猪业的生产、加工、运输等全过程中形成清洁能源生产结构，减少高碳能源消耗绿色转型，推动生猪养殖产业向“绿”而行。

下一步，双方将组建联合工作组，聚焦分布式光伏项目建设、工商业储能、工厂节能改造以及农产品冷链物流中心清洁能源配套等重点方面，加速推进首批示范项目落地见效，凝聚绿色发展合力，将实践成果转化为可复制、可推广的典型案例与经验，推动我省生猪养殖产业绿色转型。

海垦红明“妃子笑”荔枝收获出口订单

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰）连日来，在海口市琼山区三门坡镇，海南农垦红明农场公司旗下350亩荔枝基地，成熟的荔枝，将被分拣、打包、装箱，向欧洲国家出口。

得益于好口感、高品质，这批荔枝由海南联越国际贸易有限公司合作收购，将销往多个欧洲国家。该贸易公司自主研发了“气调锁鲜”包装技术，通过精准调控包装内氧气、氮气比例，将荔枝保鲜期延长至20天，突破荔枝保鲜期短、长途运输易损耗的行业痛点，助推海南农垦荔枝走出“国门”。

近年来，红明农场公司抢抓海南自贸港建设机遇，积极推进海南农垦“一场一品”战略，依托荔枝优势主导产业，以标准化、规模化和智慧化生产等方式，做强做优做大荔枝产业，并以荔海共享农庄为载体，加快打造荔枝标准化出口示范基地，获得了海口海关颁发的出境荔枝生产、加工、存放单位注册登记证书，成为其开启国际市场的“金钥匙”。

海南农垦积极参与“暖边绿境”结对共建行动

本报讯（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员陈楚婷）近日，海南省农垦投资控股集团有限公司工会与南京市农林水环保工会携手开展“暖边绿境”关爱职工共建行动。该活动旨在通过非边境省区产业工会、委员单位和边境农垦单位结对共建，实施跨地域、跨行业关爱边境农垦职工服务，增强垦职工的幸福感与凝聚力。

在结对共建仪式现场，南京市农林水环保工会捐赠10万元。这笔资金将专项用于垦职工阵地的基础设施升级以及职工文化生活空间拓展，致力于切实改善垦职工的工作生活条件。

下一步，双方将聚焦“暖边绿境”关爱职工专项行动以及职工服务阵地建设等内容拓展合作领域，提升工会建设水平，依托各自优势，携手共进，不断深化合作，共同探索更多服务职工的新模式、新路径。

海垦“钦蜜9号”百香果上市

本报临城5月29日电（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员邢益宝）5月29日，临高县多文镇，海南农垦南繁保亭基地有限公司旗下的百香果基地，果实满挂枝头，工人忙碌采摘。

该公司以自主发展结合“基地+农户”种植形式共发展了500余亩“钦蜜9号”百香果基地，今年各基地的百香果陆续成熟，一天能采摘百香果超2万斤。

同时，该公司还在当地建设分拣中心，将新鲜采摘的百香果分拣出“特优级”“精品级”等級别打包销售，提升果品附加值的同时，促进当地百香果产业的标准化转型升级。

该公司还经常组织开展技术下乡活动，向合作种植的农户普及百香果科学种植的理念和技术，帮助农户掌握成熟的种植技术经验，确保了百香果逐年稳产高产。

下一步，该公司将继续通过“企业+基地+农户”的模式推广百香果种植产业，向农户提供种苗、管理、销路等支持，引进种植技术和管理经验，不断提升百香果品质和产量，让百香果成为村民增收致富的“甜蜜果”，以产业振兴助力乡村振兴。

海垦八一总场公司榴莲蜜迎来首年成熟挂果

本报那大5月29日电（海南日报全媒体记者邓钰 通讯员郭益宝）5月29日，儋州市雅星镇，海南农垦八一总场公司旗下榴莲蜜基地，工人控梢疏果，确保果树丰产。

该基地共计403亩，于2019年9月种植6600株“金煌9号”榴莲蜜。其中700多株榴莲蜜树于近期迎来首次开花挂果，预计今年9月可成熟上市。目前，工作人员正加强田间管理，剪去果树上的偏小果和病虫果，仅留下优质果实，进一步稳定果品产量和质量。

下一步，该公司将按照海南农垦“一厂一品”战略，持续扩大榴莲蜜的种植面积，持续扩种1000亩榴莲蜜，持续提升产业效益，助力职工群众增收，将榴莲蜜打造成为一张亮丽的产业名片。